
ATA DA 5a REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

LETRAS - ESTUDOS LINGÜÍSTICOS.

Aos dezesseis dias do mês de dezembro de 1998, às 10:00 horas, na sala 2016 da FALE, foi

realizada a 5a Reunião da Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Letras - Estudos

Linguísticos, presidida pela profa. Eunice Maria das Dores Nicolau, Coordenadora do Curso.

Estiveram presentes os seguintes membros do Colegiado: Prof. Carlos Alberto Gohn, Prof

César Augusto da C. Reis, Prof'. Maria Sueli de Oliveira Pires, Prof'. Maria Elizabeth Fonseca

Saraiva, Prof'. Adriana Silvina Pagano e o representante discente Humberto L. Galuppo

Vianna. O professor Fábio Alves da Silva Júnior justificou ausência. EXPEDIENTE: 1. Carta

de Regina Dell'lsola sobre Congresso no México: Foi apresentada a carta de Regina

Dell'lsola, desculpando-se por não ter podido participar do 5° Congresso Internacional de

Ensino de Língua Portuguesa como Língua Estrangeira, realizado no período de 26 a 30 de

outubro na cidade do México. ORDEM DO DIA: 1. Eventos da ABRALIN: Foi decidido que

os alunos que desejarem participar dos eventos da ABRALIN poderão fazê-lo, desde que

assinem um termo de compromisso para participar de algum curso, trazendo comprovante de

inscrição no mesmo. DELffiERAÇÕES: 1 - Trancamento de Matrícula: Foram aprovados os

pedido de trancamento de matricula dos seguintes alunos: a) Carla Barbosa Moreira,

"Seminário em Aquisição da fala e da escrita: propedêutica aos problemas da escrita" e

"Variação Lingüística"; b) Glenda Cristina Valim de Melo, "Seminário de Tópico Variável em

Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira: princípios básicos para avaliação em

tE; c) Helcira Maria R. de Lima, "Tópico Variável em AD: o percurso da construção do

sentido"; d) Luiz Carlos Gonçalves, "Seminário em Aquisição da fala e da escrita II:

propedêutica aos problemas da escrita"; e) Maria Olívia de Q. Saraiva, "Seminário de Tópico

Variável em Análise do Discurso: discurso e gênero" e "Seminário de Tópico Variável em

Análise do Discurso: a teoria semiolingüística e o discurso da mídia; t) Solange Faria Prado,

"Seminário em Tópico Variável em Análise de Discurso: discurso e gênero"; g) Tiane Cléa S.

O. Andrade, "Seminário em Tópico Variável em Análise de Discurso: discurso e gênero"; h)

Vani Consuelo Guimarães Scalioni, "Seminário em Aquisição da fala e da escrita II:

propedêutica dos problemas da escrita", "Métodos de Pesquisa", "Seminário em Tópico

Variável em Lingüística Aplicada ao ensino de língua estrangeira"; i) Vânia Lúcia Menezes

Torga, "Seminário em Tópico Variável em Análise do Discurso: o percurso da construção do

sentido"; j) Antônio Luiz Assunção, "Seminário em Tópico Variável em Análise do Discurso:



discurso e gênero; 1) Rui Rothe-Neves, "Seminário em Tópico Variável em Lingüística

Aplicada ao ensino de língua estrangeira". 02. Liberação para Defesa: Foi aprovada a liberação

para defesa dos mestrandos: a) Jerônimo Coura Sobrinho, marcada para 18/12/98, com Banca

Examinadora composta pelos professores Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva, Laura S.

Miccoli, John Robert Schmitz (titulares) e Fábio Alves da Silva Júnior (suplente); b) Renato

Caixeta da Silva, marcada para 17/12/98, com Banca Examinadora composta pelos professores

Kevin John Keys, Sônia Zyngier, Sandra Regina Goulart de Almeida (titulares) e Vera Lúcia

Menezes de Oliveira e Paiva (suplente); c) Ingeborg Scheible, marcada para 17/12/98, com

Banca Examinadora composta pelos professores Fábio Alves da Silva Júnior, Else Ribeiro

Pires Vieira, Adriana Silvina Pagano (titulares) e Eliana Amarante de Mendonça Mendes e

Verônika Benn-Ibler (suplentes); d) Neiva Costa Toleni, marcada para 18/12/98, com Banca

Examinadora composta pelos professores Marco Antônio de Oliveira, Thais Christófaro Alves

da Silva, Samuel Moreira da Silva (titulares) e Maria da Graça Ferreira da Costa VaI

(suplente); e do doutorando Newton Sabbá Guimarães, marcada para 17/12/98, com Banca

Examinadora composta pelos professores Maria Antonieta Cohen, Rifka Berezin, Mário

Alberto Perini, Marco Antônio de Oliveira, Melânia Silva Aguiar (titulares) e Carlos Alberto

Gohn (suplente). HOMOLOGAÇÕES: 1. Solicitação de adiamento do Exame de

Qualificação de Doutorado do aluno Paulo Henrique Aguiar: Foi aprovada a solicitação da

Prof'. Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva para adiar o Exame de Qualificação do

doutorando Paulo Henrique Aguiar, já que o Prof. Dr. Patrick Chauredeau não poderá estar

presente, sendo substituído, então, pela Prof'. Eliana Amarante de Mendonça Mendes. 2.

Rematrícula da mestranda Adelina Martins Mendes: Foi aprovada a solicitação da Prof'. Maria

das Graças Rodrigues Paulino de rematrícula de sua orientanda Adelina Martins Mendes e

liberada sua defesa para o dia 21/12/98, com Banca Examinadora composta pelas professoras

Maria das Graças Rodrigues Paulino, Maria da Graça Costa VaI e Haydée Ribeiro Coelho. 3.

Prorrogação de prazo para defesa de dissertação: Foi aprovado o pedido da mestranda Maria

Carmen Dayrell Gomes da Costa de prorrogação de prazo para defesa de dissertação, prevista

para junho de 1999. 4. AproveitamentolRevalidação de créditos: Foi aprovado o pedido de

aproveitamento/revalidação de créditos da aluna Denise de Souza S. Pinto, "Seminário de

Tópico Variável em Lingüística Aplicada ao Ensino de Língua Estrangeira" (45hs, 03

créditos). 5. Notas do Prof. Franchi: Foi discutida a questão das notas do Prof. Franchi, já que

o mesmo não as entregou à Secretaria do Programa. DELmERAçÕES: 1. Pedido para

ausentar-se da Banca de Seleção 99 - Prof. Luiz Carlos de Assis: Foi lida carta enviada pelo



Prof Luiz Carlos pedindo para ausentar-se da Banca de Seleção 99. O Colegiado deliberou

que a coordenação do POSLIN entraria em contato com o professor solicitando que ele

reconsiderasse sua posição. 2. Mudança de Orientador: Foi aprovado o pedido de mudança de

orientador das mestrandas Ana Rosa Vidigal Dolabella e Sofia Araújo. A orientadora da

mestranda Ana Rosa Vidigal Dolabella passa da Prof' Ida Lúcia Machado para a Prof'. Célia

Maria Magalhães e da mestranda Sofia Araújo, da Prof Maria Elizabeth Saraiva para a Prof'.

Yara Goulart. 3. Substituição de membro do Comitê de Orientação - Maria Cristina Dalacorte:

Foi aprovado o pedido da orientadora da doutoranda Maria Cristina Dalacorte, Prof'. Dra.

Vera Lúcia Menezes de Oliveira e Paiva para substituir a Prof'. Dra. Laura Stella Miccoli no

comitê de orientação da aluna pela Prof'. Dra. Eliana Amarante de Mendonça Mendes. 4.

Parecerista de Projeto de Dissertação: Foi indicada como parecerista do Projeto de

Dissertação de Líliam Mara R. Silva a professora Adriana Silvina Pagano. 5. Revalidação de

Diploma: Foram indicadas como parecerista para processos de Revalidação de Diploma os

seguintes professores: a) Processo de Jeanine Cançado v. Rocha, Prof Carlos Alberto Gohn;

b) Processo de Cristina Vaz Duarte, Prof'. Maria Sueli de Oliveira Pires. Nada mais havendo a

tratar, a Coordenadora agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Geralda

Martins Moreira, secretária do Programa de Pós-Graduação em Letras - Estudos Linguísticos,

lavrei a ata que dato e será assinada por mim e todos os membros presentes. Belo Horizonte,

01 de outubro de 1998.
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